

# НАРОДНОЕ СЛОВО

Выходит с 1 января 1991 года

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан



25 ЯНВАРЯ • ЧЕТВЕРГ

№ 18 (2578) • 2001 год  
В розницу — цена свободная

## МОЛОДЕЖЬ — БУДУЩЕЕ НАЦИИ

В Ташкенте 24 января состоялось собрание, посвященное вопросам молодежи. В нем приняли участие руководители соответствующих министерств, ведомств, учреждений, высших учебных заведений, а также представители общественных и молодежных организаций.

В Ташкенте 24 января состоялось собрание, посвященное вопросам молодежи. В нем приняли участие руководители соответствующих министерств, ведомств, учреждений, высших учебных заведений, а также представители общественных и молодежных организаций.

В деле воспитания молодежи появляются некоторые проблемы. Этот вакуум и создал условия для того, что некоторая часть молодежи подверглась влиянию различных религиозно-экстремистских, террористических течений. А это неприемлемо. Те, кто хочет поставить преграды на нашем независимом пути развития, достижения поставленных целей, построения нового общества, прежде всего разрушают духовность еще не окрепшей молодежи с несформировавшимся независимым мышлением, затуманивая ее идеями, противоречащими как человеческой природе, так и священным традициям нашего народа, пытаются превратить ее в орудие на пути достижения своих корыстных и подлых намерений, сказал глава страны.



Поэтому Ислам Каримов выдвинул идею создания новой организации, способной объединить молодежь, которая сумеет стать «их настоящей опорой и поддержкой». Руководитель государства отметил, что эта организация сохранит прежние название «Камолот», но изменит методы работы. Президент сказал, что целесообразно создание новой организации в форме общественного движения молодежи.

В работе данного заседания приняли участие представители деловых и научных кругов Германии, крупных немецких фирм и компаний, а также различных федеральных ведомств, которые содействуют развитию народного хозяйства развивающихся стран.

## УЗБЕКИСТАН — ГЕРМАНИЯ: РАСТЕТ ВЗАИМНЫЙ ИНТЕРЕС

На днях в крупнейшем культурно-выставочном центре Берлина — Доме культур народов мира — состоялся второй форум деловых кругов стран Центральной и Восточной Европы.

В своей речи директор компании «Корпорейт солюшн» Томас Прайс отметил, что многие немецкие фирмы на протяжении нескольких лет успешно сотрудничают со своими узбекскими коллегами.



## НАЛОГИ: ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ

Пресс-конференция на эту тему состоялась в Республиканском национальном пресс-центре. Ее вел председатель Государственного налогового комитета Б.Ходжаев.

В порядке налогообложения в 2001 году, вытекающими из постановления Кабинета Министров «О прогнозе основных макроэкономических показателей и параметров Государственного бюджета Республики Узбекистан на 2001 год» и других актов законодательства.

Корр. УзА.

## Сельхоз ОБОЗРЕНИЕ ЗИМА — ОТВЕТСТВЕННЫЙ ПЕРИОД

Эту прописную истину знает практически каждый деханин. Потому так тщательно и старательно, со знанием дела в хлопководских и других хозяйствах республики сегодня осуществляются подготовительные мероприятия к предстоящим весенне-полевым работам.

На истекшей неделе земледельцы многих хозяйств проделали значительную работу в плане агротехнических мероприятий, включающих в себя промку земли, приготовление компоста для ее подкормки, выбор и подготовку семян, ну и, конечно же, ремонт техники — пропашных тракторов, сенокосилок, культиваторов.

Кстати, о насосах и ирригационных сооружениях. По предварительным прогнозам, в наступившем году в отдельных регионах вновь могут возникнуть проблемы с водообеспечением. И вся эта техника будет крайне необходима для их успешного решения.

К примеру, в ширкатном хозяйстве Булакбашинского района Андийской области, руководит которым опытный земледельец Абдуваит Холматов, техника уже стоит на «линейке готовности», равно как и приведены в надлежащее состояние ирригационные сооружения, насосы, гидранты и

другие механизмы. Готовы к посевной техника и многих хозяйств Аккурганского, Букисского, Южиринчического и других районов столичной области. Следует отметить, что в данном регионе на достаточно высоком уровне ведется и подготовка семян к предстоящему сезону. Высокие результаты в этом деле достигнуты на Андийском и Чиназском хлопководческих заводах, обладающих мощностью протравливания до сорока тонн семян в день.

(Окончание на 2-й стр.)

## ПАНОРАМА ДНЯ

### В СТРАНЕ В МИРЕ

#### КОНКУРС БАНКИРОВ

В Бухаре прошел конкурс «Лучший банк по работе с вкладчиками», инициаторами которого выступили главное управление Центрального банка Узбекистана по Бухарской области и местный еженедельник «Хабарчи».

#### НОВОЕ ЧП НА СЕЛЕ

В торговую сеть Зааминского района Джизакской области начала входить новая молочная продукция. Расфасованную сметану, каймак, сыр, творог — всего шесть наименований, в удобной упаковке и с штриховым кодом выпускает небольшое предприятие. Его создал местный руководитель фермерского хозяйства Таджибай Донабаев при содействии частных предпринимателей из Израиля.

#### «ЧЕЛОВЕК И ОКРУЖАЮЩАЯ СРЕДА»

Так называется семинар, который проходит на базе Республиканского учебно-методического центра, организованного фондом «Экосан» Гете-институтом (Ташкент) и клубом «Экосан» для преподавателей и журналистов.

#### УЧАТСЯ РУКОВОДИТЕЛИ

В Ферганском политехническом институте началась учеба руководителей народного хозяйства области и резервных кадров. В течение пятнадцати дней они будут знакомиться с ходом экономических реформ в нашей стране, пере-

довым опытом различных отраслей народного хозяйства. Они будут искать пути преодоления проблем, встречающихся на местах, учиться с помощью иностранных инвестиций создавать современные производственные предприятия. Состоятся беседы с известными учеными о повышении эффективности производства, формировании деловых качеств руководящих кадров.

#### ЕЩЕ РАЗ ПРО ЛЮБОВЬ

В рамках творческого проекта, осуществляемого Посольством России в Узбекистане, ТПО «Узбектеатр», республиканским Домом актера имени Р.Кариева и Ассоциацией актеров премьер, в концертном зале «Зерафшан» состоялась встреча с народным артистом России Николаем Караченцовым.

В яркой музыкальной программе «В XXI век — с любовью!» в исполнении актера прозвучали стихи, новые и любимые песни известных современных композиторов.

— Я очень рад вновь встретиться со своими друзьями-ташкентцами, ощутить тепло вашего большого гостеприимного дома и спеть для вас самые лучшие песни, — сказал Николай Караченцов.

Фото О. ЛЫСЕНКО.

#### ОТ ГИДРОМЕТА...

Сегодня по всей территории Узбекистана ожидается переменная облачность, в отдельных районах снег, туман. Ветер западный, 5 — 10 метров в секунду, по Ферганской долине — с усилением до 15 — 20. Дневная температура воздуха: по Каракалпацкому, Хорезмской, Бухарской и Наманганской областям — 4 — 9 мороза; по Кашкарской и Самаркандской областям — 2 — 7 мороза. По горным районам Узбекистана — облачно, снег, туман, ЛАВИНООПАСНО. Ветер западный, 5 — 10 метров в секунду. Температура воздуха — 8 — 13 мороза.

По сообщениям наших корреспондентов и информационных агентств.

## ОПЕРАТИВНО • СРЕДА

### В СТРАНЕ В МИРЕ

#### ВИЗИТ НЕ ОТМЕНЯЕТСЯ

В июне этого года состоится визит папы Иоанна Павла II в Киев. Это еще раз подтвердили в Ватикане. Визит, по словам преемника Ватикана, предусматривает встречу папы с украинскими католиками, которая, как он надеется, будет способствовать развитию экуменического диалога между католической и православной конфессиями.

#### ПОРУЧЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА

Владимир Путин поручил министру связи и информатизации России разработать и ввести единый подлинный тариф на периодические издания, распространяемые по всей территории страны. Кроме того, президент поручил разработать предложения и механизмы господдержки организаций почтовой связи в виде отсрочки подлинного тарифа. Эти поручения являются итогом состоявшейся 13 января встречи президента РФ с главными редакторами печатных СМИ. Как отмечалось на встрече, «есть определенные проблемы» в распространении печатных СМИ в регионах.

#### ВЗОРВАНО ЗДАНИЕ СУДА

Сильный взрыв, произошедший во вторник после одиннадцати часов вечера, сильно повредил здание суда в городе Анниси (юго-восток Франции). Взрывной волной также было стекла в нескольких соседних домах. Пока что единственным выводом следователей стало то, что «взрыв был спровоцирован взрывчатим веществом, определить которое пока не удается».

#### ПОТОМКАМ НЕ ПОКЛАЗИДУЕТСЯ

К 2100 году ожидается беспрецедентное потепление, самое серьезное на Земле за последние 10 тысяч лет. Средняя температура на планете повысится на 6 градусов по Цельсию. Согласно докладу ООН о глобальном изменении климата, уровень моря повысится на 88 сантиметров. Таким образом, к следующему веку в прибрежных районах Египта, Бангладеш, Китая жить будет нельзя из-за затопления местности.

#### ЛОРДЫ ЗА КЛОНИРОВАНИЕ

Верхняя палата британского парламента, палата лордов, одобрила клонирование человеческих эмбрионов на ранних стадиях развития. По новому закону использование клонированных клеток ограничивается только рамками научного исследования.

#### КОСМИЧЕСКИЙ ГРУЗОВИК НА ОРБИТЕ

Вчера в 9:29 утра по ташкентскому времени грузовой корабль-танкер «Прогресс М1-5» стартовал с космодрома Байконур к орбитальной станции «Мир», с которой его планируется состыковать 27 января.

#### ДЛЯ БЕЖЕНЦЕВ ГРАНИЦА ЗАКРЫТА

Вчера правительство Таджикистана отвергло призыв ООН принять афганских беженцев, заявив, что наплыв беженцев поставит под угрозу безопасность в стране и окажет негативное влияние на экономику. Накануне представители ООН призвали Таджикистан открыть свою границу для более 10 тыс. беженцев из Афганистана, в основном — женщин и детей, передает Reuters.

#### ПОБЕДИЛА ЖЕНЩИНА

Немецкая гонимая Ютта Клайншмидт выиграла рали «Париж-Дакар», став первой женщиной-победительницей на этих соревнованиях. Второе место в рали-рейде досталось лидировавшему до последнего этапа японцу Хироси Мацуока, третье призеру — французскому французу Жан-Луи Шнессеру.



КАК ЖИВЕШЬ, МАХАЛЛЯ?

На днях в Центре по изучению прав человека и гуманитарного права состоялась церемония вручения сертификатов активистам махаллинских комитетов...

НУ КАК БЕЗ ЗНАНИЯ ПРАВ?

Как известно, от председателей махаллинских комитетов требуются не только опыт разрешения социальных проблем, но и юридические знания...

организацию 8 "круглых столов" с приглашением специалистов в различных областях. Кроме этого, махаллинцы, причем не только участники...

тра по изучению прав человека и гуманитарного права. Но контакт с центром не хотелось бы прерывать, ведь здесь всегда рады помочь нам в решении возникающих проблем...

СЕКРЕТ УСПЕХА - ПОСТОЯННЫЙ ПОИСК

— пожалуй, так можно охарактеризовать деятельность Регионального центра языковой подготовки при Ташкентском государственном институте востоковедения...

— Адолат Зухратдинов, мне пришлось слышать множество лестных отзывов о высоком профессиональном уровне преподавания на курсах вашего лингвистического центра...

— Да, действительно в нынешних условиях наша работа обусловлена определенными объективными трудностями, поскольку, как вы могли заметить, в республике появилось множество курсов...

Радуется, что наши люди наконец-то поняли, что без знания иностранных языков невозможен профессиональный рост, который можно стимулировать...

вые занятия на пятимесячных курсах, новый набор на которые осуществляется ежемесячно.

В центре проходят подготовку оларенные студенты, занимающиеся по тестам ТоеП, желающие принять участие в конкурсном отборе Фонда Президента "Умид"...

Существуют также группы ускоренного обучения языкам — японскому, немецкому, французскому, фарси, арабскому. Примечательно, что в последнее время среди поклонников последнего появились даже представители русского языка...

На сегодняшний день функционирует около 25 групп, в каждой из которых обучаются не менее 6 человек. Таким образом, ежегодно в них повышают свои лингвистические знания около 350 человек.

Среди задач на перспективу — поиск спонсоров или возмещения стоимости обучения, которые мы предлагаем себе при формировании групп слушателей, такие: сходный уровень знаний в области языка по профессиональным интересам или принадлежности (для журналистов, медиков, дипломатов, переводчиков, обладателей грантов Фонда Президента Республики Узбекистан по обучению оларенной молодежи за рубежом "Умид" и т.д.)...

Записал Сергей КУРБАНОВ, ИА "Жахон".

26 ЯНВАРЯ - ДЕНЬ АВСТРАЛИИ

МНОГОЛИКАЯ АВСТРАЛИЯ

В январе 1788 года английский капитан А. Филлип, прибывший в район сиднейской бухты во главе 11 кораблей, основал здесь первое поселение. С тех пор 26 января отмечается в Австралии как национальный праздник.

Австралия занимает целый материк и множество мелких островов. Эта страна с парламентской монархией представляет собой федеральное государство в составе Содружества бывших колоний, возглавляемого Великобританией. Главой государства является королева Великобритании, представляемая генерал-губернатором Уильямом Диниом, чей срок истек еще в декабре прошлого года, а новый губернатор еще не представлен.

Как выглядит типичный австралиец? Он темнокожий и широконосый, как абориген, светловолосый, как ангосакс, или шустрый, как китаец? Верно и то, и другое. Здесь живут многие народности и представители разных национальностей, очень много вышедших из Азии. И это неудивительно, учитывая, что сам регион, в котором расположена Австралия, называют Австрализией. Здесь просторно, высокий уровень жизни, а климат на любой выбор — от умеренного до тропического.

Австралия — высокоразвитая индустриально-аграрная

страна. Полезные ископаемые, рыба в океане, а солнца хватает на три урожая в год — здесь, что ни посадишь, все вырастет.

Важное место в экономике страны занимает туризм. Основные торговые партнеры — Япония, США, страны ЕС, АСЕАН, Новая Зеландия, Тайвань, Южная Корея.

Австралия признала независимость Республики Узбекистан и установила дипломатические отношения с нашим государством 26 декабря 1991 года. Несмотря на дальность расстояния, австралийцы заинтересованы перспективами сотрудничества между нашими странами. В Ташкенте действует несколько узбекско-австралийских СП, например, "Фокс Интерпрайз — Ташкент", "Каспий Керемет Корпорейшн". В столице Узбекистана находятся постоянные представительства таких австралийских компаний, как "УМК (Аверсиз) ПТИ Лтд.", "Девис (Аверсиз) Интернешнл ПТИ Лтд." и другие.

ИА "Жахон".

СЕМИНАР ПРОШЕЛ ИНТЕРЕСНО

бено молодого поколения, идеи национальной независимости и творческого подхода к их осуществлению, избюргампаней и бюргампаней. В Бухаре был проведен научно-практический семинар, посвященный активизации и совершенствованию этой работы среди различных слоев населения. На нем были заслушаны доклады ученых и специалистов на такие темы, как

«Суть и основные принципы идеи национальной независимости», «Создаваемое в Узбекистане общество и модель развития», «Идеологическая панорама сегодняшнего мира», «Глобализация и геополитические процессы» и др.

Ильхом САФАР, корр. УзА.

ОДНОГО ДИПЛОМА МАЛО

— так считают в Ташкентском институте инженеров железнодорожного транспорта. Вместе с ним закончившим обучение в этом вузе выдают еще и сертификат здоровья как свидетельство работоспособности молодого специалиста.

И в определенном смысле два таких документа по значимости не уступают друг другу. Скорее прочих согласятся с этим, наверное, руководители частных фирм и компаний. Потому как при приеме на работу сотрудников они обязательно обращают внимание на то, в какой, если можно так выразиться, физической форме находится потенциальный служащий. И смогут ли они в дальнейшем «выкладываться» на рабочем месте или их отланда будет невелика в силу нездоровья нездоровья.

А то, чтобы отличать молодых кадры, помимо хорошей профессиональной подготовленности, еще и отличное самочувствие, должна послужить хорошо организованная работа по физическому воспитанию в стенах родного вуза. О том, как поставлена она в ТашИИТе, рассказывает заведующий кафедрой физвоспитания института Ю. КУЛИКОВ:

— В нашем институте подготовлена целевая программа, направленная на то, чтобы физически крепкой, закаленной, самой работоспособной была студенческая молодежь. Она включает 130 конкретных мероприятий, предусматривающих совершенствование условий для занятий учащимися, их медицинское обеспечение, питания и, конечно же, физкультурно-оздоровительной работы. Ответственными за их выполнение определены сразу девять подразделений института, чтобы комплексно разрешать существующие вопросы.

Кстати сказать, созданию целевой программы в нашем вузе был придан статус научно-исследовательской работы, утвержденной ученым советом вуза, а для контроля за ее исполнением был основан специальный координационный совет. Надо отметить, для ведения

спортивно-оздоровительной работы на должном уровне в ТашИИТе были созданы хорошие предпосылки. Прежде всего, материальная база — только спортивных сооружений насчитывается 22. И надо было приложить усилия к тому, чтобы все они оказались задействованы на полную мощность.

Сегодня учебные занятия по физвоспитанию проводятся с охватом большинства студентов всех факультетов, а также слушателей лицей при ТашИИТе. В спортивных секциях занимаются 250 учащихся. Традиционно проводится межфакультетская спартакиада. Сборная команда института приняла участие в «Универсиаде-2000», и в прошлом же году для студентов был организован еще и летний спортивный лагерь, совмещенный с геодезической практикой. Для ребят, имеющих отклонения в здоровье, в институте созданы специальные медицинские группы, в них занимаются 59 молодых людей.

Что же касается выдаваемого выпускникам паспорта здоровья, то у него есть одна особенность. Дело в том, что учебными планами занятия по физкультуре предусмотрены только на протяжении первых двух лет обучения. А показатели состояния здоровья юношей и девушек в сертификате указываются, естественно, те, которые они покажут после окончания 5-го курса. Естественно, это предполагает постоянную самостоятельную работу студентов над собой. В результате чего мы и сможем рассчитывать на то, что станем выпускать физически развитых, с самой высокой работоспособностью и производительностью труда молодых специалистов.

Видео

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ



АВТОСТОЯНКА АВТОСТОЯНКА — РОЗНЬ

В конце прошлого года в «Народном слове» был опубликован ряд материалов, в которых основательная критика подверглась состоянию автостоянок — как в плане удобства для водителей и пассажиров машин, так и в отношении оплаты за эти удобства. Статьи вызвали широкий резонанс в читательской почте. Но вот один телефонный звонок нас просто порадовал. Водитель из Янгйюля, назвавшийся Шукур Каримовым, прямо так и сказал: приезжайте, мол, к нам в Янгйюль, найдите стоянку возле Центрального рынка и сами увидите, как надо работать.

Выполняя одно из редакционных заданий в Ташкентской области, наш корреспондент

не поленился сделать небольшой крюк и захватить в Янгйюль, познакомиться на ту самую автостоянку около рынка. Водитель оказался прав. Автостоянка, принадлежащая, как выяснилось, частной фирме «Уткир», действительно впечатляет: аккуратная, просторная территория, обнесенная красивым, из облицовочного кирпича забором; при въезде современное помещение для контроля, где установлен телефон для желающих позвонить; автоматический шлагбаум; внутри стоянки — ухоженный, со всеми удобствами туалет; рядом со шлагбаумом — столовая, чайхана; а самое главное — здесь за сохранность машины вам вежливо протянут чек(!). Вот уж действительно,

как часто не знаем мы, что тот самый опыт, который порой ищем в столице, давно уже существует в провинции. Не это ли ярчайший признак того, что страна наша, наш народ начинает жить и живет сегодня уже в другом измерении.

Публикуя же эти снимки, мы хотим получить ответ все на тот же вопрос: когда же наконец в городах и поселках страны будет наведен порядок с автостоянками? А может быть, нашим хозяйственным руководителям следует поехать за опытом в Янгйюль?

Юсуф КАБУЛЖАНОВ, наш корр. НА СНИМКАХ: автостоянка в г. Янгйюль.

Advertisement for FARHOD-OBI HAYET LTD, featuring 'ПОГРУЖНЫЕ НАСОСЫ' (submersible pumps) with technical specifications and contact information.

Advertisement for 'ОБЪЯВЛЕНИЕ' (announcement) regarding the liquidation of AAO 'Progress', including details about the liquidation process and contact information.

Advertisement for OAO 'ЭЙВАЛЕКМАХСУСТЕМИРБЕТОН' (Eivalakmahsustemi Beton), offering various construction materials like pipes, concrete blocks, and aggregates, with contact details for the Tashkent region.

Advertisement for 'УЗБЕКСКОЕ АГЕНТСТВО ПОЧТЫ И ТЕЛЕКОММУНИКАЦИЙ' (Uzbek Agency for Post and Telecommunications), providing information about services, licensing, and contact details.

